
ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MAIORGA
Largo do Pelourinho, nº 3 - 2460-565 - Telef e Fax 262 583 244

ATA nº 2/2012

      Aos vinte e oito dias do mês de Junho do ano de dois mil e doze, 
reuniu em sessão ordinária, pelas vinte e uma horas, a Assembleia de 
Freguesia  de  Maiorga,  no  Centro  de  Exposições  (Capela  do  Espírito 
Santo), sito na Rua 25 de Abril nº 2 em Maiorga, com a seguinte ordem 
de trabalhos:

           Ponto 1 – Período antes da ordem do dia; 
           Ponto 2 – Informações;
           Ponto 3 - Emissão de parecer sobre reorganização administrativa 
territorial autárquica, de acordo com o consignado no nº 4 do artigo 11 
da Lei 22/2012 de 30 de Maio;
           Ponto 4 - Período destinado ao Público. 
          

      O  Sr.  Presidente  da  Assembleia  de  Freguesia  deu  início  á 
Assembleia, dando as boas vindas e agradecendo a presença de todos. 
De seguida o Sr. Presidente solicitou a um dos membros da Assembleia, 
que  tomasse  lugar  na  mesa  da  mesma,  em virtude  da  ausência  do 
segundo secretário. Tomou então lugar na mesa da Assembleia o Sr. 
João Vitorino, membro da Assembleia de Freguesia, eleito nas listas do 
Partido Socialista
    O Sr. Presidente leu depois em voz alta a acta número um de dois mil 
e doze e colocou a mesma à discussão da Assembleia. Não havendo 
intervenções, por parte dos membros da Assembleia, o Sr. Presidente, 
colocou a acta número um de dois mil e doze à votação, da Assembleia, 
tendo sido aprovada a acta da reunião anterior por unanimidade.

 Passou-se então ao ponto 1;
 Período antes da ordem do dia.
      O  Sr.  Presidente  da  Assembleia  dirigiu-se  aos  membros  da 
Assembleia de Freguesia, no sentido de lhes dar a palavra.



       Pediram a palavra o Sr. António Araújo e o Sr. Tiago Carreira, 
membros  da  assembleia  eleitos  respectivamente  na  lista  do  Partido 
Socialista e na lista do Partido Social-democrata.
        O Sr. Presidente da Assembleia deu então a palavra ao Sr. António 
Araújo, que perguntou ao executivo a quem se deveria dirigir para se 
queixar  das árvores cujos ramos estão a ocupar  a via pública e que 
deveriam ser podadas.
De seguida o Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Sr. Tiago 
Carreira, que iniciou a sua intervenção dando os parabéns ao Centro de 
Bem-Estar Social da Maiorga, pela realização da festa da criança.
Deu  depois  os  parabéns  à  Junta,  pelos  trabalhos  de  manutenção 
levados  a  cabo  na  Eira-das-Chãs,  nomeadamente  na  vedação  de 
madeira. Por fim questionou o executivo sobre se a questão da falta do 
contador  de água na Eira-das-Chãs,  abordado,  na ultima Assembleia 
ainda persiste.  
Após  a  intervenção  do  Sr.  Tiago  Carreira,  o  Sr.  Presidente  da 
Assembleia, deu a palavra ao Sr. João Vitorino, membro da Assembleia 
eleito  nas listas  do Partido Socialista,  que fez referência ao facto da 
fonte do Alto do Coelho, ainda se encontrar danificada. Sugeriu depois 
que  se  colocassem  contadores  em  todas  as  fontes  e  ainda  que  os 
caudais das mesmas fossem reduzidos.
Após  as  intervenções  anteriores,  o  Sr.  Presidente  da  Assembleia  de 
Freguesia passou ao ponto dois da ordem de trabalhos, dizendo ainda 
que a  Sr.ª  Presidente  da Junta  neste  ponto  responderá às questões 
colocadas pelos membros da Assembleia e em simultâneo prestará as 
informações.
O Sr. Presidente da Assembleia deu então a palavra á Sr.ª Presidente 
da Junta  de Freguesia,  que  começou por  agradecer  a  presença dos 
membros da Assembleia e lamentar a ausência de público.
Relativamente às questões colocadas pelos membros da Assembleia e 
mais precisamente quanto á questão colocada pelo Sr. Araújo,  a Sr.ª 
Presidente  esclareceu  que  a  Junta  em  algumas  situações  alerta  os 
proprietários  para  a  necessidade  de  procederem  ao  corte  e  se  for 
necessário  e  possível  ajudam a  efectuar  esse  trabalho.  Quando  são 
situações de grandes dimensões é mesmo necessária a intervenção do 
corta-sebes.  A  Sr.ª  Presidente  pediu  ao  Sr.  Araújo  para  referir 
exactamente quais os locais a que se referia em concreto para que a 
Junta possa tentar resolver essas situações. O Sr. Araújo, referiu que se 
estava a referir aos arbustos junto de sua casa, que se encontram na 
propriedade da D. Maria Lídia, aos cedros na estrada de Entre-Serradas, 
e ainda aos cedros na Rua do Campo.
A Sr.ª Presidente prosseguiu, depois a sua intervenção, referindo que tal 
como o Sr. Tiago Carreira também considerava interessante a iniciativa 
levada a cabo pelo Centro de Bem Estar Social da Maiorga, no dia da 



criança. Agradeceu ainda o elogio pelo trabalho realizado na Eira-das-
Chãs,  dizendo que a  Junta  tem tentado que a  mesma se  mantenha 
sempre em boas condições.
Relativamente à questão da falta do contador de água na Eira-das-Chãs 
e consequentemente a falta de água no local, a Sr.ª Presidente informou 
que esteve reunida com o Sr. Vereador Hermínio, onde mais uma vez 
solicitou a resolução do problema, no entanto até à presente data nada 
foi resolvido. A Sr.ª presidente referiu ainda que as casas de banho da 
Eira-das-Chãs, ainda não se encontram concluídas. 
Quanto à Fonte do Alto do Coelho, a Sr.ª Presidente, informou que a 
mesma será intervencionada após a conclusão das obras do lavadouro 
de Entre-Serradas. Relativamente à possibilidade de redução do caudal 
da água das fontes, a Sr.ª Presidente esclareceu que o mesmo já tinha 
sido reduzido. A Sr.ª Presidente informou depois que a questão relativa á 
construção do passeio pedonal junto da rotunda do IC nove continua 
bem encaminhada, terminando assim a sua intervenção.

Passou-se então ao ponto 3.
Ponto  3:  Emissão  de  parecer  sobre  reorganização  administrativa 
territorial autárquica, de acordo com o consignado no nº 4 do artigo 11 
da Lei 22/2012 de 30 de Maio.

    O Sr. Presidente da Assembleia, tomou a palavra e leu então em voz 
alta o oficio recepcionado na Junta de freguesia de Maiorga, enviado 
pela Câmara Municipal, cujo assunto é:
Regime Jurídico da Reorganização Administrativa Territorial Autárquica.
No ofício é solicitado que até ao final do mês de Junho de dois mil e 
doze, a Assembleia de Freguesia,  apresente à Assembleia Municipal, 
parecer  sobre  Reorganização  Administrativa  Territorial  Autárquica,  do 
concelho  de  Alcobaça.  Após  a  leitura  do  ofício  supra  referido,  o  Sr. 
Presidente da Assembleia de Freguesia deu a palavra à Sr.ª Presidente 
da Junta.
    A  Sr.ª  Presidente  da  Junta,  informou  então  os  membros  da 
Assembleia sobre como deverá ser feita a reorganização administrativa 
nos moldes actualmente propostos.
Seguiu-se depois uma discussão onde intervieram todos os membros da 
Assembleia sobre a questão em debate. Após a discussão anterior, foi 
elaborado  o  parecer  em  anexo  a  apresentar  junto  da  Assembleia 
Municipal, onde se propõe que a freguesia da Maiorga se mantenha tal 
como está. O parecer foi aprovado em minuta por unanimidade.

Passou-se então ao ponto 4; 
Período destinado ao Público.



O Sr.  Presidente  da  Assembleia  de  Freguesia,  dirigiu-se,  ao  público 
presente na sala no sentido de lhe dar a palavra.
Pediu a palavra o Sr. Sérgio Rocha que começou por concordar com o 
parecer elaborado, onde se propõe a manutenção da freguesia tal como 
está. De seguida colocou algumas questões relacionadas com as obras 
do IC nove e nomeadamente ao facto de ter ficado sem acesso a um 
terreno que lhe pertence na Fervença devido às referidas obras.
A Sr.ª Presidente da Junta respondeu dizendo que iria de alguma forma 
tentar ajudar a solucionar o problema.
De seguida pediu a palavra o Sr. José Matias, que tomou a palavra para 
referir que o acesso à sua casa no Pátio Real, se encontra em péssimo 
estado, com buracos, que impedem a saída de casa da sua sobrinha 
deficiente motora.
A  Sr.ª  Presidente  esclareceu  que  já  em  diversas  ocasiões  tinha 
solicitado, junto da Câmara Municipal, nomeadamente ao Eng. Melo e 
ao Sr. Vereador, a resolução desse problema, sendo que os mesmos já 
tinham estado no referido local, mas até á presente data nada tinha sido 
feito

Não havendo mais intervenções, o Sr. Presidente da Assembleia, tomou 
a  palavra,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por  encerrada  a 
sessão.


